



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9507

MĂRTI, 5 APRILIE 1983

4 PAGINI — 50 BANI

IN ZIARUL DE AZI :

— Modificări ale Decretului 395/1981 și semnificația lor — articol cu care debutează noua noastră rubrică juridică „Să cunoaștem și să respectăm legile țării”.

(Pag. a 2-a)

● SPORT

— Din colțul tribunei — opinii ale spectatorilor despre meciul de fotbal Jiul — F.C. Argeș.

— Angajarea deplină asigură victoria — cronica meciului de handbal, divizia B, dintre Utilajul-Știința Petrosani — Metalul Lugoj.

— O veritabilă sărbătoare a schiului, un elogiu profund adus „tineretii fără bătrînețe” — amplu reportaj de la „Cupa veteranilor”.

(Pag. a 3-a)

TARII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Demaraj convingător al minerilor în trimestrul II

Colectivul de mineri, tehnicieni și ingineri de la I.M. Lonea continuă și în acest început de lună și de nou trimestru șirul bunelor rezultate obținute în februarie și martie, când au extras suplimentar 1250 tone de cărbune. Acest harnic colectiv raporta la sfârșitul zilei de 2 aprilie, la producția fizică, un plus de 100 de tone. Pe loc fruntaș se află minierii sectorului IV cu un plus de peste 200 tone, urmați de colectivele sectoarelor I și V cu un plus de 143 tone și, respectiv, 123 tone.

Primele două zile din luna aprilie au însemnat și primele succese ale minerilor de la I.M. Paroseni. Angajamentul lor, că începând din prima lună a trimestrului II producția fizică de cărbune va crește la nivelul sarcinilor de plan a fost tradus în viață prin realizarea a 88 tone de cărbune peste sarcinile de plan. Sporirea producției de cărbune a fost obținută pe seama creșterii productivității muncii în toate abatajele.

Recordul producției extrase suplimentar într-o singură zi în această lună îl dețin minierii și mecanizatorii de la cariera Cîmpu lui Neag, care au livrat suplimentar simbătă, 2 aprilie, 251 tone de cărbune. Debutul lor rodnic în acest început de trimestru este o continuitate firească a bunelor rezultate obținute în primul trimestru, când au extras suplimentar 22.000 tone de cărbune cocsificabil.

Start bun la plantări

Preocuparea principală a personalului sercii E.G.C.L. Petrosani a constituit-o, în ultimele două săptămîni, plantările de arbuști și arbori ornamentali Zestrea verde a orașului a sosit cu peste 100.000 fire gard viu plantat în jurul magazinului universal „Jiul”, pe Bulevardul Republicii și strada N. Bălcescu, precum și cu 300 de pini, zeci de salcîmi și malus.

Alte 400 fire prunus, 500 creșți ornamentali, 100 malus și 100 plop continuă să fie plantați în diferite zone ale orașului, mai ales

LA I.M. URICANI, PRODUCE

O nouă capacitate, o adevărată uzină subterană

O comandă radio și... parecă o mină nevăzută acționează butoane și manete. „uzina” subterană începe să prindă viață. Cele două tambure, cu diametru de peste 2 m, încep să se învîrtească și să taie din peretele de cărbune. Șuvoiul negru „curge” spre lumina zilei. Această uzină subterană a fost pusă în funcțiune de curînd la sectorul II al I.M. Uricani, într-un abataj frontal cu o înclinare de peste 24 grade și o lungime de 100 metri. Experiența căpătată acum și-a spus cuvîntul. A fost nevoie de multă pricepere și dăruire din partea celor care au introdus și montat acest modern complex de susținere și tăiere mecanizată.

Atunci, cînd cele două tambure au început să

taie în plin, l-am văzut pe maestrul electromecanic Felix Csaloș, care în perioada de montaj s-a ocupat îndeaproape de partea electromecanică a acestui complex, cum se bucura ca un copil care începe să-și stăpînească jucăria pe care abia a primit-o. Pentru el era o nouă realizare. Participase împreună cu Petrică Neagu, Mircea Apostol, Radu Antonie, Martin Szabo, Bella Veres, Gheorghe Blahoianu, Constantin Corbeanu, Gheorghe Blaj la montarea și mutarea celui alt complex de mare înălțime, dar atunci bucuria îi fusese mai mică. Nu era el cel care trebuia să îl folosească și să îl între-

Gheorghe BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Exigență sporită pentru îndeplinirea ritmică și integrală a sarcinilor de plan

În spiritul orientărilor trasate de conducerea partidului cu privire la promovarea unei calități superioare în întregul conținut al muncii politice, recenta adunare a activului comitetului municipal de partid și-a îndreptat atenția, cu multă exigență, mai cu seamă asupra cauzelor care au determinat în anul 1982, rezultate economice nesatisfăcătoare la extracția cărbunelui și în activitatea de investiții.

În mod constructiv s-a arătat că datorită nefolosirii intensive și extensive a utilajelor, indicatorii planului tehnic au fost cu mult inferiori prevederilor. Astfel pe ansamblul combinatului minier, producția realizată cu susținere mecanizată și tăiere mecanică, a fost de numai 27,1 la sută din totalul realizărilor, ceea ce înseamnă puțin față de parametrii prevăzuți, și față de posibilități. În abatajele frontale dotate cu complexe mecanizate s-a realizat o viteză medie scăzută de înaintare. Productivitatea fizică a muncii nu a fost realizată cu 0,340

tone pe post, iar la indicatorii de calitate, procentul admis la cenusa a fost depășit cu 2,8 puncte și la umiditate, cu 0,5 puncte. Aceste nerealizări scot în evidență aportul scăzut al unor cadre tehnice care nu se implică profund în realizarea indicatorilor de

Imperative ale muncii de partid în activitatea economică

plan, în munca formațiilor direct productive. Prin această prismă, comitetele de partid din întreprinderile miniere sînt chemate să acționeze mult mai stăruitor, și cu eficiență crescîndă, pentru activizarea cadrelor de tehnicieni, ingineri și maeștri. Pornind de la realitatea că în condițiile actuale dotări cerința ritmicității producției poate fi îndeplinită la toate întreprinderile miniere, cadrele tehnice trebuie să se preocupe de soluționarea operativă a tuturor problemelor ce se ivesc în procesul de extracție, asigurînd astfel con-

diții optime de îndeplinire a sarcinilor de plan fiecărei formații de lucru. În domeniul investițiilor, deși în 1982 volumul lucrărilor a fost superior anului precedent, s-au înregistrat restanțe față de plan de peste 650 milioane lei. Nu au fost realizate și puse în funcțiune un număr important de obiective industriale și sociale — deschiderea minei Petrila-sud, dezvoltarea și modernizarea preparatiilor Petrila și Lupeni, atelierul pentru producție mixtă de la Livezeni, complexe de alimentație publică de la Vulcan și Lupeni și altele.

Adunarea activului de partid a reliefat și neajunsurile din alte domenii de activitate: colectivul I.F.A. „Viscoza” a realizat indicatorul producției globale doar în proporție de 93,3 la sută, și al producției fizice de 76,8 la sută; Întreprinderea de tricotate nu a îndeplinit prevederile la mai mulți indicatori principali; U.F.E.T. nu

I. MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)



Șeful de brigada Ion Nicolae (al doilea din stînga) dă îndrumările de lucru, la început de schimb, într-unul din abatajele camerei panoul 4 al sectorului II de la I.M. Uricani.

Concursul pe meserii al elevilor din domeniul minier

Astăzi, la Petrosani, începe faza pe Ministerul Minelor a concursului pe meserii al elevilor, importantă acțiune educativă care se va încheia în 8 aprilie. Despre această manifestare, ce sintetizează însuși procesul de integrare a învățămîntului cu practica economică, am solicitat detalii de la prof. Severian Groza, directorul Liceului industrial din Petrosani.

— În fiecare an, elevii Liceului industrial din Petrosani au fost remarcăți, pentru pregătirea lor teoretică și practică, în acest tradi-

țional și stimulatив concurs. Ce semnificații dobîndeste aici și în acest an?

— Acest concurs a intrat, într-adevăr, în tradiția învățămîntului liceal și profesional cu profil minier și prezintă o deose-

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Faza municipală a concursului „Pentru apărarea patriei”

Organizată de Comitetul municipal U.T.C., în colaborare cu statul major al gărzilor patriotice, faza municipală a Complexului aplicativ „Pentru apărarea patriei”, a zecua ediție s-a desfășurat duminică dimineața, pe dealul Institutului de mine din Petrosani. Această fază a fost precedată de fazele ce au avut loc pe centre de pregătire la nivel de întreprinderi, instituții și școli, unde au dovedit o temeinică pregătire teoretică și practică. Echipajele cîștigătoare, în aceste faze, a locurilor 1 s-au prezentat duminică, 3 aprilie a.c. la faza pe municipiu a Complexului aplicativ

„Pentru apărarea patriei”. Au fost prezente 47 de echipaje (fete și băieți) la ciclurile II, III și IV de pregătire. Au fost prezente 141 de tineri din întreprinderi, instituții și școlile din Valea Jiului. Concursul a constat în trecerea următoarelor probe: pista cu obstacole, teren infectat, probă de circulație, de tragere, aruncarea grenadei, probă tactică, sa-nitară și orientare turistică.

Aliniata la start, echipajele au dovedit o bună pregătire practică, cunoș-

Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)



Instantaneu din desfășurarea unuia dintre probele concursului P.T.A.P.

Foto: Ștefan BĂBĂȚ

Modificări ale Decretului 395/1981 și semnificația lor

În coloanele ziarului „Steagul roșu” vom prezenta, cu ajutorul unor juriști, sub rubrica „Să cunoaștem și să respectăm legile țării” o serie de acte normative de interes general și actual în finalitatea și conținutul lor, cu precădere cele recent apărute. Astăzi prezentăm prevederile Decretului 395/81 cu modificările din 29 martie 1983 privind contractările și achizițiile de animale. Decretul nr. 395/81 cu modificările actuale constituie un instrument de stimulare și cointeresează tot mai bună a producătorilor agricoli de toate categoriile pentru creșterea producției și livrarea către fondul de stat a unor cantități tot mai mari de produse agricole, acordând pe lângă prețurile de bază o serie de prime de producție în bani și sporuri de pret diferențiate în funcție de produse și, în mod progresiv, în raport cu cantitatea de produse livrată la fondul de stat.

Prin modificările aduse Decretului, în afară de prețurile de producție de contractare și de achiziții, producătorii agricoli beneficiază de noi sporuri și prime, după cum urmează: pentru bovinele livrate în perioada 1 decembrie - 30 aprilie la greutatea de peste 400 kg viu se acordă un spor de preț de 0,50 lei pe kg; producătorii individuali

vor primi pentru fiecare vițel obținut în gospodăria personală și îngrijit pe o perioadă de 6 luni contractat la fondul de stat, menținut pentru reproducție sau după caz pentru muncă, o primă de 400 lei. Unităților agricole socialiste care realizează 85 la sută din indicii de natalitate planificați pe județ li se acordă o primă de 400 lei pentru fiecare vițel

Să cunoaștem și să respectăm legile țării

obținut și îngrijit pe o perioadă de 6 luni. Din această primă 100 de lei revine îngrijitorului și cîte 5 lei operatorului de înșămînțări artificiale, șefului de fermă și medicului sau, după caz, tehnicianului veterinar al fermei, ori medicului de circumscripție în cazul în care asistența veterinară este asigurată de aceasta.

În caz de depășire a indicelui de natalitate planificat pe județ unităților agricole socialiste li se mai acordă cîte 100 lei pentru fiecare vițel obținut peste acești indici și îngrijit pe o perioadă de cel puțin 6 luni. De asemenea, se mai acordă un plus de 20 lei îngrijitorului și cîte 5 lei operatorului de înșămînțări, șefului de

fermă, medicului veterinar sau tehnicianului veterinar al fermei ori, după caz, medicului veterinar de circumscripție.

Producătorii individuali mai beneficiază de o primă de 100 lei și pentru fiecare vițel obținut de la juninci dacă îl îngrijește pe o perioadă de cel puțin 6 luni. De asemenea, și unitățile agricole socialiste primesc în plus o primă de 100 lei pentru fiecare vițel sănătos obținut de la juninci. Din această sumă se acordă 50 lei persoanei care a îngrijit juninca cu cel puțin 6 luni înainte de prima montă.

În municipiul Petroșani este un mare număr de crescători de animale care beneficiază de prevederile prezentului Decret al Consiliului de Stat. În același timp, acești producători agricoli au îndatorirea de a acționa cu toată hotărîrea în vederea livrării unor cantități sporite de produse la fondul de stat — cale sigură pentru ridicarea nivelului de trai al țărănimii, al tuturor oamenilor muncii care lucrează în agricultură și, totodată, pentru creșterea contribuției agriculturii la dezvoltarea generală a țării noastre.

Aurel COMȘA,
președintele Judecătoriei,
responsabilul grupei de
lucru Petroșani a
Asociației juriștilor

Îndeplinirea ritmică și integrală a sarcinilor de plan

(Urmare din pag. 1)

a realizat sarcinile de plan la export, iar A.U.T.L. a înregistrat rămîneri în urmă la producția marfă. Aceste restanțe reflectă scăderea exigenței organelor și organizațiilor de partid din întreprinderile aminate, față de îndeplinirea propriilor hotărîri și măsuri. În aceste colective, birourile organizațiilor de bază și comitetele de partid trebuie să urmărească îndeaproape desfășurarea ritmică a producției și rezultatele înregistrate, să intervină cu operativitate pentru activizarea unor cadre și formații de lucru, pentru a preîntîmpina rămînerile în urmă în acest an.

Analiza exigentă, întreprinsă de adunarea activului comitetului municipal de partid a scos în evidență necesitatea de a se acționa mai eficient pentru aplicarea noului mecanism economico-financiar, a autoconducerii muncitorești, autogestunii și autogospodăririi. Prin această prisma, s-a arătat că problemele economice ale întreprinderilor, realizarea indicatorilor de plan la veniturii, asigurarea capacității de plată și celelalte prevederi financiare nu trebuie considerate ca sarcini exclusive ale compartimentelor de specialitate, sau ale economiștilor. De îndeplinirea indicatorilor de plan — cantitativi și calitativi — răspund în egală măsură, sau chiar mai mult, și cadrele tehnice și de conducere începînd de la nivelul atelie-

rului, secției, sectorului, pînă la conducerile operative ale întreprinderilor. În acest sens, organele și organizațiile de partid își regăsesse sarcina de a analiza, în profunzime îndeplinirea tuturor indicatorilor de plan, atît a celor cantitativi cit și a celor calitativi, care exprimă eficiența economică obținută.

Cu privire la activitatea desfășurată în domeniul comerțului a fost criticat faptul că organele de conducere de la nivelul municipiului și orașelor nu intervin suficient de prompt la furnizorii locali și din afara județului, în vederea livrării integrale a fondului de marfă contractat, în sortimentele și cantitățile prevăzute în contracte.

Exigența promovată în adunarea activului de partid, analiza minuțioasă a activității economice, a

cauzelor care au determinat rămînerile în urmă, orientările jalonate cu acest prilej, vor contribui cu siguranță la eliminarea unor neajunsuri din activitatea organelor și organizațiilor de partid, a conducerilor colective din întreprinderi. Pe această cale, a fost exprimată convingerea că activitatea economică a municipiului spre sprijinirea căreia se îndreaptă cea organizatorică și de propagandă, se va îmbunătăți, fiind create toate condițiile ca Valea Jiului să asigure economiei naționale carbunele necesar, să obțină realizări superioare în activitatea de construcții și investiții precum și în toate celelalte domenii ale vieții economice și sociale, să se achite cu cinste de toate sarcinile ce se desprind din hotărîrile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Concursul pe meserii

(Urmare din pag. 1)

bită importanță în procesul de pregătire temeinică a viitoarelor cadre muncitorești din industria minieră. Numai printr-o astfel de pregătire, în care se concentrează, în egală măsură, responsabilitatea morală a cadrelor didactice și a elevilor, absolvenții liceului se pot integra repede și eficient în minierul Văii Jiului pentru a contribui la creșterea producției de cărbune, la realizarea independenței energetice a țării. Și în acest an liceul nostru a obținut 5 premii I la faza județeană a concursului, acești elevi reprezentîndu-ne în aceste zile la etapa pe minister. Organizarea acestei acțiuni aici, în liceul nostru, constituie nu numai o cinste pentru noi, ci și o datorie de a arăta celor aproape 100 de concurenți, veniți din toată țara, că la Petroșani, în Valea Jiului, elevii au toate condițiile de formare, teoretică și practică, printr-o legătură neîntreruptă cu minierul, numai în acest fel fiind folositori societății.

— Cum se desfășoară, cum este organizat concursul?

— Elevii concurenți vor avea o probă practică (executarea unei lucrări din programa școlară de instruire practică) și una teoretică (tehnologia meseriei

și cea de specialitate imediată). La această manifestare participă elevii din treapta I de liceu (clasa a X-a profil minier), din treapta II-a (clasele a XI-a și a XII-a, meseria de minier; clasele a XI-a și a XII-a, meseriile mecanic mașini și utilaje de mină; clasele a XI-a și a XII-a, meseriile electrician de mină) și școala profesională (anul I, meseriile mecanic mașini și utilaje miniere și cea de electricieni de mină). La această etapă se acordă trei premii și mențiuni, care stimulează interesul elevilor pentru procesul de învățămînt în domeniul nostru. Trebuie să vă mai spun că probele practice vor avea loc la întreprinderile miniere Dilja și Petrița, atît la suprafață, în ateliere, cit și în subteran.

— Întîlnirea din aceste zile va prilejui și un schimb de experiență?

— Desigur, intrucît concursul pe meserii constituie și un prilej de cunoaștere (prin vizite efectuate în întreprinderi miniere din Valea Jiului, la Institutul de mine, la I.U.M. Petroșani) a perimetrelor miniere aparținînd Combinatului minier, elevii avînd posibilitatea să cunoască nemijlocit realitățile noi din acest important bazin carbonifer al patriei.

Faza municipală a concursului „Pentru apărarea patriei”

(Urmare din pag. 1)

tințe temeinice — mai cu seamă la probele teoretice. Echipajele care au luat primele starturi au fost cele de la ciclul II de pregătire băieți și fete, cele de la școlile generale nr. 1 Petrița, Liceul industrial Vulcan, Liceul industrial Petroșani, Școala nr. 6 Petroșani, Liceul de matematică-fizică. După ce au parcurs întregul traseu de 4 km, trecînd cu bine obstacolele întimpinate, au fost... felicitate de comandanții de centre de la școlile respective.

De asemenea, o bună pregătire în domeniu au avut și echipajele de la ciclul III fete și băieți, cele de la Liceul industrial Petroșani, Liceul chimic și industrial Lupeni, Liceul economic Petroșani etc., precum și cele de la ciclul IV fete și băieți de la întreprinderile miniere Aninoasa, Dilja, Livezeni, Lונה, Uricani, I.U.M.P. și I.C. Vulcan.

O mențiune se impune: concursul a fost cu atît mai dificil cu cît s-a desfășurat în condiții atmosferice nu prea favorabile; în cursul dimineții a persistat ceața, iar mai cîtăre amiază a plouat. În asemenea condiții neprielnice, echipajele au dovedit multă responsabilitate, sîrg, dorința fierbinte de a trece



cu bine toate probele concursului.

Dintre cîștigătorii celei de-a X-a ediții a complexului aplicativ „Pentru apărarea patriei”, amintim:

CICLUL II, FETE: locul I, echipajul de la Liceul industrial Petroșani; locul II, echipajul de la Liceul industrial Vulcan; locul III, echipajul de la Școala generală nr. 6 Petroșani.

CICLUL II, BĂIEȚI, locurile I și II, echipajele de la Liceul industrial Petroșani; locul III, echipajul de la Liceul industrial Vulcan.

CICLUL III, FETE, locurile I și II, echipajele de la Liceul industrial Petroșani; locul III, echipajul de la Liceul chimic Lupeni.

CICLUL III, BĂIEȚI, locurile I și II, echipajele de la Liceul industrial

Petroșani; locul III, echipajul de la Liceul industrial Lupeni.

CICLUL IV, FETE, locul I, echipajul de la I.M. Aninoasa; locul II, I.M. Dilja; locul III, I.U.M.P.

CICLUL IV, BĂIEȚI, locul I, echipajul de la I.U.M.P.; locul II, I.C. Vulcan; locul III, I.M. Dilja.

Cîștigătorilor li s-au oferit diplome și premii. Echipajele de la ciclurile II și III, clasate pe locurile I, vor participa la faza județeană a Complexului aplicativ „Pentru apărarea patriei”.

De remarcat că la buna desfășurare a concursului un aport substanțial au avut colaboratorii secției P.T.A.P. — sport de la Comitetul Central al U.T.C., Al. Bota, ofițerii de la Statul major al gărzilor patriotice și Ministerul de Interne și Spitalul municipal Petroșani.

O altă probă în care se testează pregătirea tineretului școlar pentru apărarea patriei.

Adevărată uzină subterană

(Urmare din pag. 1)

țină în stare de funcționare. Acum însă, împreună cu cei 60 de ortaci pe care li are în subordine va trebui să producă și, totodată, să arate că este la înălțimea așteptărilor care i-a fost acordată.

Producția de 650 de tone pe care trebuie să o extragă zilnic nu este o barieră de netrecut pentru el și pentru ceilalți ortaci. Are convingerea că de la acest abataj se poate da mult mai mult cărbune economiei naționale.

Alături de el a participat la transportarea și montarea acestui colos de oțel minier specialist Gheorghe Scorpie, împreună cu brigada lui care a lucrat înainte într-un abataj frontal cu susținere

individuală. Nici unul dintre cei 35 de oameni din această brigadă nu l-au părăsit, toți sînt alături de el acum cînd începutul are greutatea lui. Iată cîțiiva din cei mai destoinici mîneri cu care lucrează de mulți ani, Gheorghe Neleșcan, Dumitru Baciu, Spiridon Scorpie (frate), Irimie Deac, Șerban Gavrilă, Nicolae Stoian, Constantin Atomei și cu care se mindrește în aceste zile de debut la marca lor „uzină” subterană.

După ce unul dintre combainierii Gheorghe Blaș, Gheorghe Macarie, Constantin Riti, Constantin Corbeanu sau Sabin Roșu, au transmis comanda radio, iar combina începe să taie și să înainteze metru cu metru, hidraulicienii de pe schimbul respectiv încep repararea transportorului

lui și pășirea celor 63 de secții pentru a putea să înainteze cît mai repede și fără pericol de suprare. Activitatea care se desfășoară la acest loc de muncă, este coordonată și îndrumată pe schimburi de maiștrii Viorel Rad, Ion Maigut, Coloman Gagardit ajutați de șefii de schimb Mircea Apostol, Martin Szabo și Matei Mihai care răspund de realizarea preliminarului pe schimburi pe care lucrează. Toți cei 20 de oameni care își desfășoară activitatea pe un schimb, la acest abataj, își cunosc bine sarcinile de serviciu pe care le au de îndeplinit în cele opt ore, astfel încît fiecare participă din plin la realizarea sarcinilor de plan. Brigada trebuie să acționează ca și combina... la un singur semnal.

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

IOAN OPRIS, mina Li-
vezeni: „A fost un meci
greu, de mare luptă. Bă-
ieții noștri au luptat ca
niște „pui de lei”. Știam
că o să câștigăm, dar
golul nu venea. S-a sim-
țit mult lipsa lui Dina,
care, să ne amintim, mai
schimba jocul de pe o
parte pe cealaltă a ter-
renului. S-a jucat aglom-
merat, pe spații mici.
Mi-au plăcut, în mod deo-
sebit, Petre Grigore, Mu-
ia și Băuță”.

DUMITRU CEPELIUC,
lucrător comercial: „Jiul
a muncit foarte mult și
merita victoria. Chiar da-
că nu avem un lot cu
„vedete” ca alte cluburi
care-și permit, jocul 8
pe care-l ocupăm în cla-
sament dovedește că ele-
vii lui Vlad și Tonca de-
pun eforturi serioase, se

Reluăm vechea noastră rubrică, realizată cu spri-
jinul suporterilor echipei „Jiul”, cuprinzând opinii din
tribună, din culise, din vestiare, ba chiar din fața
magazinului „Jiul”, unde „tifosii” și-au mutat „sediul
deliberărilor”. Așadar, după meciul cu „bobocii” gis-
canului Dobrin, câștigat la limită, dar meritat, să
cerem câteva opinii din tribună.

DIN COLȚUL TRIBUNEI

străduiesc să nu înșele
așteptările noastre, ale
suporterilor. Să batem
„tot” acasă și e bine...

LUCIA VARGA, edu-
catoare: „Am cam tre-
murat (nu de frig, de e-
moții!) 73 de minute,
dar când a marcat Nelu
(Varga — n.n.) am fost
prima care am sărit în
sus de bucurie. Sint me-
ciuri la care îmi promite
un gol. De data asta n-a
făcut-o, dar a marcat.
Mai bine așa! Păcat însă

de mulțimea de cartona-
șe...”

**CONSTANTIN PRISE-
CARU**, lucrător de miliție:
„Față de alte partide,
Jiul a ieșit mai bine la
joc în repriza a doua.
Altfădată, în partea a
doua a meciului, sesizam
o scădere a potențialu-
lui. A fost o victorie me-
ritată, Jiul merită locul
8 în clasament. Ne aș-
teptăm meciuri grele pe
teren propriu. Trebuie să
învingem”.

ALTE NOUȚĂȚI

● În prezenta meciului, ju-
cătorul Vinătoru și-a săr-
bătorit ziua de naștere.
Îi dorim, alături de ură-
rile suporterilor „La mulți
ani!” ● Prin grija clu-
bului sportiv, după cum
ne informează Petru Ior-
ga, șeful complexului
„Jiul”, sub tribuna I s-a
amenajat un chioșc de
incintă. Lucrătoarele Ma-
ria Mindriș și Eleonora
David desfac aici produ-
se de patiserie, băuturi
răcoritoare, cafea. În
perspectivă, se intențio-
nează deschiderea unui
club pentru petrecerea
timpului liber (videodis-
cotecă, șah, rummy). Dar,
despre acestea, la mo-
mentul oportun.

Bujor MIRCESCU

Handbal, divizia B

Angajarea deplină
asigură victoria

**UTILAJUL-ȘTIINȚA PE-
TROȘANI — METALUL
LUGOJ 16—13 (7—8)**. Re-
deschiderea sezonului la
handbal a adus destui
spectatori pe terenul
C.S.S.P. Jucătorii antre-
nă de profesorul Ceacu
au început degajat partida
și au condus aproape toa-
tă repriza I. S-au putut
vedea roadele unor pregă-
tiri tehnice, tactice și fi-
zice serioase, acumulate în
antrenamente minuțioase.
Din păcate, prima repriză
s-a încheiat în favoarea
oaspeților (8—7), pentru că
„Utilajul-Știința” a ratat
două lovituri de la 7 m,
nu a accentuat pe tactica
jocului cu interii în conti-
nuă mobilitate și a greșit
destul în apărare. Și „col-
lac peste pupăză”, a în-
timpinat și opoziția celui
mai de temut adversar din
sportul actual — arbitra-
jul — care dacă n-a fost
părtinitor a fragmentat jo-
cul, a „închis ochii” la
multe nereguli ale jucăto-
rilor din Lugoj (arbitrii

Băloi și Mitrea locuiesc
într-un județ „limitrof”
— Caraș Severin!).

După pauză, datorită ac-
cidentării lui Antohe și
eliminării, cu prea mare
ușurință, a lui Gliga (pie-
sa de bază a echipei),
gazdele joacă cu nerv
și ambiție. Așa s-a făcut
că, într-un vacarm (spe-
cific fotbalului!) creaț
în tribune, „Utilajul-Știința”
inscrie de 8 (opt!) ori,
fără să primească nici mă-
car un gol. De la 7—8, bă-
ieții antrenorului Ceacu
ajung la... 15—8. Ambiție,
sau un exemplu că se
poate juca și bine, și
organizat.

Au venit apoi ratările.
Multe, foarte multe. Sco-
rul categoric a „calmat”
echipa gazdă, a făcut-o să
se lase „pe tinjeală”. Așa
s-a încheiat partida cu
16—13, când putea să fie
20, 22 la 13. Dar, victoria
e victorie și dovedește că,
în cazul angajării depline
a întregii echipe, indiferent
de metehnele de arbitraj,
se poate câștiga. Dureros
este că meciurile din ace-
astă divizie se denatu-
rează prin pseudoarbitra-
je, durități peste măsură,
„lucrături” de culise
și alte... apucături.

La început de sezon, au
dat satisfacție deplină,
prin dăruire și orientare
excelentă în teren, toți ju-
cătorii echipei noastre:
Banfi, Gliga, Bencovici,
Antohe, Cazan, Kisch, Po-
pescu și Feier. În mod
deosebit însă, au convins
Gheciu (mobil, tehnic, bi-
ne plasat, a înscris de 4
ori), Cîmpeanu (5 goluri,
dăruire exemplară pentru
culturile clubului) și Dră-
gan (foarte activ pe se-
micerc, muncitor până la
extenuare). Pentru început,
felicitări!

Mircea BUJORESCU

CLASAMENTUL

1. Dinamo	23	11	11	1	45—20	33
2. Sportul studențesc	23	13	5	5	33—17	31
3. Universitatea Craiova	22	13	3	6	43—14	29
4. Corvinul	23	10	7	6	33—19	27
5. F.C. Argeș	23	11	5	7	34—25	27
6. Steaua	23	10	7	6	35—27	27
7. C.S. Tîrgoviște	23	8	8	7	27—25	24
8. Jiul	23	9	6	8	23—30	24
9. F.C. Olt	23	10	3	10	34—23	23
10. S.C. Bacău	23	9	5	9	29—31	23
11. Politehnica Iași	23	7	8	8	25—25	22
12. F.C. Bihor	23	8	5	10	41—47	21
13. Chimia Rm. Vilcea	23	7	5	11	21—30	19
14. A.S.A. Tg. Mureș	23	6	6	11	18—29	18
15. F.C.M. Brașov	23	7	4	12	26—39	18
16. Petrolul Ploiești	23	8	2	13	24—46	18
17. F.C. Constanța	22	5	4	13	22—43	14
18. Politehnica Timișoara	23	6	2	15	24—47	14

**ETAPA VIITOARE: Di-
nămo — Corvinul; S.C.
Bacău — Jiul; Politehnica
Timișoara — Chimia Rm.
Vilcea; F.C. Argeș — F.C.
Constanța; Petrolul Plo-
iești — C.S. Tîrgoviște;
A.S.A. Tg. Mureș — Steaua;
F.C.M. Brașov — F.C. Olt;
Sportul studențesc — Po-
litehnica Iași.**

N.R. Meciurile etapei, cu
excepția celui dintre Uni-
versitatea Craiova — F.C.
Bihor, au loc miercuri, 6
aprilie. În această zi cra-
iovenii dispută prima
manșă a semifinalei „Cupei
U.E.F.A.” cu Benfica Li-
sabona. **Le dorim mult,
mult succes și sîntem ală-
turi de ei cu HAIDE CRA-
IOVA!**

● **BASCHEȚ, divizia B
(tineret):** Politehnica Ti-
mișoara — Jiul-Știința
Petroșani 68—78 (27—35).

● **FOTBAL (tineret-
speranțe):** Jiul — F.C.
Argeș 1—2. **Juniori re-
publicani:** Jiul — Corvi-
nul Hunedoara 0—1. **Di-
vizia C, Minerul Aninoasa**
— Textila Cîsnădie
2—1; **Minerul Lupeni**
— Minerul Paroșeni 2—0;
Minerul-Știința Vulcan —
Explormin Deva 1—0

Breviar

(cronicile meciurilor din-
tre divizionarele C în nu-
mărul următor). „Cupa
R.S.R.”, ediția 1983/1984:
Sănătatea Vulcan — Mi-
nerul Uricani 3—0. **Cam-
pionatul municipal de ju-
niori:** Minerul Paroșeni
— Paringul Lonea 1—1;
Autobuzul Petroșani —
Preparatorul Lupeni 0—4;
Sănătatea Vulcan — Mi-
nerul Uricani 0—5; jocul

Minerul Aninoasa —
C.F.R. Petroșani nu s-a
disputat deoarece nici-
una dintre echipe nu s-a
prezentat. (E posibil?)

● **RUGBY, divizia B
(tineret):** Minerul Lu-
peni — C.S.U. Oradea
4—25.

● **POPICE (campiona-
tul municipal):** Jiul Pe-
trșani — Constructorul Mi-
nier Petroșani 5138 —
4758 pd.

S. BALOI

„CUPA VETERANILOR” '83

O veritabilă sărbătoare a schiului, un elogiu profund
adus „tinereții fără bătrînețe”

În primele două zile
ale acestui aprilie
capricios, masivul
Straja din Lupeni a găz-
duit o nouă manifestare
sportivă de anvergură, o
veritabilă sărbătoare a
schiului — întrecerile din
cadru celei de a XII-a
ediții a tradiționalei „Cu-
pe a veteranilor”. De fapt
Straja, cu pîrțile ei renu-
mite, a găzduit doar pro-
bele de concurs, pentru
că actuala ediție a „Cupei
veteranilor” a fost mai
mult ca oricînd, nu doar
o competiție nelipsită din
calendarul întrecerilor
sportive anuale, ci și o în-
tîlnire tradițională, plină
de farmec și nostalgie, a
iubitilor sportului alb,
care de-a lungul mai mul-
tor decenii au reprezentat
cu cînte culorile asociați-
ilor sportive din Valea
Jiului la concursuri națio-
nale de mare prestigiu.
Această întîlnire, cu par-
ticiparea a peste 200 de
sportivi, a debutat de vi-
neri seara la frumosul mo-
tel de la poalele Reteza-
tului — Valea de Pești.
Aici și-au dat întîlnire, pe
lingă veteranii din Petro-
șani, Lupeni, Vulcan, An-
inoasa și Uricani, schiori
cu un bogat palmares din
Reșița, București, Deva,
Predeal, între care vetera-
nul schiului din Valea
Jiului, fost multiplu cam-
pion național Ilie Muntea-
nu, precum și Simion Cio-
flica, Victor Maier, Ladis-
lau Orz, Aurel Dobrescu,
Adalbert Kato, Alexandru
Fodor și mulți alții. Jocu-
rile de cabană, concursu-
rile „Cine știe, răspunde”,
proiecțiile de diapozitive,
cu frumoasele priveshti
montane, realizate de Io-
sif Tellmann și Francisc
Nemeth, momentele vesele
susținute de popularul și
îndrăgitul prezentator
Liviu Oros, prieten stator-
nic al schiorilor din Valea
Jiului — toate acestea au
creat în seara de vineri o
atmosferă plină de farmec,
de neuit pentru partici-
panți. În acest cadru de
veselie și bună dispoziție
și care s-a prelungit pînă
seara tîrziu, deosebit de
emoționante au fost întîl-
nirile dintre veterani. Au
fost depănate amintiri
plăcute din anii marilor
concursuri pe diferite pîr-
ții din țară, au fost retrăi-
te momente care — pentru
prietenii munților și ai
sporturilor de iarnă vor
rămîne de neuit. Or-
chestra „Color” a minei
Bărbăteni a întregit at-
mosfera sărbătorească.

Intrecerile au avut un
grad de dificultate sportiv,
și, spre satisfacția unani-
mă, probele atît de slalom,
cit și de fond, au fost în-
cununate de succes.
Sîmbătă după-amiază
din nou la Valea de Pești.
Festivitatea de premiere
a prilejuit momentul cul-
minant al ediției. Pentru
merite deosebite în sprijî-
nirea sporturilor de iarnă
au fost înminate nume-
roase trofee unor cadre de
conducere care îmbină în
mod fericit, preocupări e-
conomico-sociale de mare

răspundere cu acțiuni în
cadru cărora stimulează
dezvoltarea mișcării spor-
tive de masă. Un gest
aparte, săvîrșit de vetera-
nul Ilie Munteanu, a fost
îndelung aplaudat de par-
ticipanți: decanul de vîrș-
tă al ediției a donat orga-
nizatorilor „Cupei vetera-
nilor” din Valea Jiului,
trofeul câștigat cu 50 de
ani în urmă pentru a de-
veni „Cupa transmisibi-
lă” a edițiilor viitoare.
Trofeul veteranului Ilie
Munteanu l-a consacrat a-
cum cinci decenii pe cîști-

gător drept campion națio-
nal la probe alpine. Cu
acest gest, următoarele
întreceri ale acestei Cupe
vor deveni mai palpitante,
mai atrăgătoare. Pînă la
ediția 1984, Cupa se află
în posesia asociației spor-
tive „Minerul” Lupeni, că-
reia veteranul i-a înmi-
nat-o pentru meritele deo-
sebite în această ediție.
Desigur, cele mai multe
trofee au fost câștigate de
veteranii care s-au aliniat
la startul întrecerilor. Iată
clasamentul pe grupe de
vîrstă:

**SLALOM. Feminin, categoria 35—40
ani:** 1. Lidia Keț, Vulcan, 2. Elena
Szuhaneck, Petroșani, 3. Iliana Dănețiu,
Vulcan; **categoria 41—45 ani:** 1. Virgi-
nia Peterfi, Petroșani; 2. Maria Acs,
Petroșani, **categoria 46—50 ani:** 1. Ro-
zalia Kovacs, Vulcan, 2. Terezia Kato,
Lupeni. **Masculin, categoria 35—40 ani:**
1. Dumitru Birlida, Petroșani, 2. Nicolae
On, Lupeni, 3. Carol Laurant, Petroșani;
categoria 41—45 ani: 1. Alexandru Acs,
Petroșani, 2. Iosif Baczon, Lupeni, 3.
Ernest Czimbalmos, Vulcan; **categoria
46—50 ani:** 1. Ioan On, Lupeni, 2. Iosif
Zlăgăneanu, Aninoasa, 3. Ștefan Szöke,
Petroșani; **categoria 51—55 ani:** 1. Adal-
bert Kato, Lupeni, 2. Paul Kovacs, Vul-
can, 3. Iosif Racolța, Lupeni; **categoria
56—60 ani:** 1. Iosif Kuhn, Reșița, 2.
Ioan Colda, București, 3. George Zangl,
Reșița; **categoria 61—65 ani:** 1. Fran-
cisc Edel, Petroșani, 2. Iosif Tellmann,
Lupeni, 3. Aurel Dobrescu, București;

categoria 66—70 ani: 1. Iosif Gedeon,
Reșița, 2. Ioan Munteanu, Lupeni.
FOND. Feminin categoria 35—40 ani:
Polixenia Vass, Vulcan; **categoria 41—
45:** Ileana Czimbalmos, Vulcan; **cate-
goria 51—55:** Terezia Kato, Lupeni;
Masculin, categoria 35—40 ani: 1. Iosif
Peter, Lupeni, 2. Ioan Tețcău, Reșița,
3. Dumitru Birlida, Petroșani; **cate-
goria 41—45:** Aron Peter, Lupeni; **cate-
goria 46—50:** 1. Peter Ambruș, Lupeni,
2. Andrei Drotzinger, Lupeni; **categoria
51—55 ani:** 1. Ernest Burian, Reșița, 2.
Francisc Kolat, Reșița, 3. Kelemen Luca,
Lupeni; **categoria 56—60:** 1. George
Lupaș, Lupeni, 2. Gheorghe Morar, Mol-
dova Nouă, 3. Rusalim Modor, Reșița;
categoria 61—65: 1. Alexandru Fodor,
Lupeni, 2. Aurel Dobrescu, București;
categoria 66—70: Iosif Telcu, Timișoara,
Vasile Pop, Petroșani; **categoria peste
70 ani:** Ilie Munteanu, Predeal.

Un cuvînt pentru orga-
nizatori: Ospitalitatea
deosebită a gazdei, „A.S.
Minerul” Lupeni, desfăș-
urarea fără cusur, asigu-
rată de conducerea asocia-
ției, cu sprijinul organelor

municipale, au făcut ca e-
diția 1983 a „Cupei vete-
ranilor” să întrunească
cele mai elogioase apre-
cieri. Fără exagerare, par-
ticipanții s-au desprins de
cele două cabane Straja

și Valea de Pești cu gin-
dul de a reveni oricînd
la asemenea întreceri de
excepție. Tuturor, la reve-
dere în 1984!

Ioan DUBEK

Intre 6—9 aprilie,

in Paring

Finala
campionatului
național
de juniori
la schi alpin

Intre 6—9 aprilie a.c.,
Paringul va găzdui fi-
nala campionatului na-
țional de juniori la
schi alpin.

La întrecerile din ca-
drul finalei vor partici-
pa 51 de băieți și 35
de fete, reprezentînd
19 cluburi sportive din
țară, dintre care cele
mai prestigioase fiind
Dinamo și A.S.A. Bra-
șov, cluburile sportive
școlare din Brașov,
Mercuria Ciuc, Pre-
deal, Sibiu, Baia Mare,
Gheorghieni, Cluj-Na-
poca, Vatra Dornei și
Petroșani.

Din lotul juniorilor
din Petroșani fac parte
Florian Filip, Nicolae
Armas, Mihaela Hiclu,
Liana Grosu. Sperăm la
o comportare cît mai
bună a sportivilor noș-
tri la această competi-
ție de prestigiu care va
consacra campionii re-
publicani la juniori pe
anul 1983.

● O altă noutate tot de
ultimă oră: între 16—
20 aprilie a.c. se va des-
fășura, tot în Paring,
finala Campionatului
național de seniori la
schi alpin. (I.D.)

ACTUALITATEA IN LUME

Organizarea la Paris a expoziției documentare și de fotografii

„Președintele Nicolae Ceaușescu și pacea mondială”

PARIS 5 (Agerpres). La Paris s-a organizat la „Cite Universitaire” expoziția documentară și de fotografii „Președintele Nicolae Ceaușescu și pacea mondială”.

Expoziția ilustrează bogata activitate a președintelui României pusă în slujba realizării unei securități reale și a unei colaborări multilaterale pe continentul european și în întreaga lume, a înfăptuirii năzuințelor de pace, libertate și progres ale tuturor popoarelor, nenumăratele sale contacte cu șefi de stat și guvern, conducători ai unor organizații și organisme internaționale, oameni politici și de știință, conducători ai unor mișcări de eliberare națională, reprezentanți ai unor organizații de tineret din întreaga lume.

Sunt prezentate, de asemenea, imagini de la numeroase acțiuni organiza-

te pe plan intern și internațional de România, din inițiativa și sub îndrumarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru oprirea cursului înarmărilor și trecerea la măsuri concrete de dezarmare, în primul rând la soluționarea pe cale pașnică a tuturor conflictelor și diferendelor dintre state, la lichidarea grabnică a subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale. Totodată, este inclusă o bogată expoziție de carte, în cadrul căreia locul principal îl ocupă operele președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și lucrările dedicate activității și personalității sale de către numeroși autori străini.

Expoziția „Președintele Nicolae Ceaușescu și pacea mondială” se bucură de un viu interes.

Demonstrații, marșuri de protest, luări de poziție împotriva înarmărilor nucleare

OTTAWA 4 (Agerpres). Printr-un miting de masă desfășurat în orașul Edmonton — capitala provinciei Alberta — a luat sfârșit marșul de protest împotriva experimentării rachetelor de croazieră americane în această provincie canadiană. Marșul a luat startul cu 13 zile în urmă de la Cold Lake, unde se preconizează să aibă loc experimentarea. În piața din fața clădirii municipalității orașului s-au adunat aproximativ 4 000 de canadieni, care au adresat guvernului țării o telegramă prin care îi cer să contribuie la împiedicarea continuării înarmărilor nucleare.

BERNA 4 (Agerpres). Mai multe mii de persoane, între care reprezentanți ai sindicatelor, activiști politici, precum și membri ai unui număr de 78 de organizații de luptă pentru pace din Elveția și R.F.G., au participat, luni, la un marș de protest împotriva proiectatei ampla-

sări de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa occidentală, care s-a desfășurat între orașul elvețian Basel și orașul vest-german Lorch.

BERLINUL OCCIDENTAL 4 (Agerpres). Citeva sute de persoane au demonstrat ieri în Berlinul occidental în fața unei stații militare radar americane, denunțând planurile NATO de a instala noi rachete nucleare în Europa occidentală, informează agenția AP.

Poliția a intervenit arestând circa 80 de manifestanți. O altă acțiune similară a avut loc în fața unei baze aeriene americane, unde participanții au scandat lozinci pentru pace, dezarmare, împotriva înarmărilor nucleare.



PREȘedintele EGIP- TULUL Hosni Mubarak, și-a încheiat vizita oficială efectuată la Beijing, în cursul căreia a avut convorbiri cu premierul Consiliului de Stat, Zhao Ziyang, și cu alte oficialități chineze. Între China și Egipt au fost semnate, cu acest prilej, o serie de acorduri de cooperare.

NOI MIȘCĂRI TELURICE S-AU PRODUS, duminică, în extremitatea sudică a capitalei costariene, San Jose, după cutremurul puternic care a avut loc simțită noaptea, informează agenția France Presse. Aceste cutremure au provocat moartea unei persoane și rănierea altor zece. Primul cutremur, cu o intensitate de 6-7 grade pe scara Richter, a fost resimțit în întreaga țară.

Insula Paștelui din Pacific — primul fenomen de acest fel înregistrat în istoria modernă — a declarat Ralph Schreiber, curator la Muzeul național de istorie ornitologică din Los Angeles. Pe această insulă au rămas mii de cuiburi neatînse. El a emis ipoteza potrivit căreia schimbările neobișnuite din clima acestei regiuni care au avut loc în ultimii ani ar fi putut contribui la dispariția, fără precedent, a păsărilor. Între altele, a spus el, în aprilie, anul trecut, în Insula Paștelui a avut loc o creștere a nivelului apelor oceanului cu 18 centimetri, iar a temperaturii apei, cu aproape 4 grade Celsius.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

Un francez în vîrstă de 21 de ani, din localitatea Metz (Lorena) a căzut de la etajul al patrulea fără a fi rănit. După cum au afirmat autoritățile locale, tînărul s-a așezat pe pervazul ferestrei în timpul unei petreceri și brusc și-a pierdut echilibrul. După o cădere de 12 metri, el a „atorizat” pe o paște, ridicîndu-se cu ușurință imediat. Medicii care l-au consultat nu au putut constata nici o contuzie.

Agencia TASS a difuzat o știre despre un caz cu totul excepțional care evidențiază atașamentul ciînilor față de oameni. Este vorba de cîinele lup Vesna, al că-

rui stăpîn s-a mutat din orașul Kuibîșev, pe Volga, în orașul Moziri, situat la o distanță de 1830 de kilometri de vechea sa locuință. După trei ani de căutări. Vesna a reușit să-și regăsească stăpînul care fusese pus în imposibilitatea de a-și lua cu el prietenul patrupe.

Peste 16 milioane de păsări au dispărut în mod inexplicabil de pe

Idei — forță ale politicii externe românești (1)

Balcanii — zonă a păcii

Numind aceste condiții noi, favorabile împlinirii unui asemenea deciderat major al milioanei de locuitori din Peninsula Balcanică, trebuie să relevăm că, datorită strădăniei și contribuției statelor din zonă, colaborarea bilaterală dintre ele a cunoscut o continuă dezvoltare în ultimii ani, realizîndu-se nu numai la cote înalte, ci și în toate domeniile de activitate.

Conclucrarea pașnică și bună-vecinătatea au beneficiat, de asemenea, de acțiuni multilaterale, care le-au consacrat o promovare continuă; să amintim de pildă, reuniunile balcanice organizate la Atena (1976), Ankara (1979), Sofia (1981) și București (1982), consacrate cooperării pe plan economic, tehnico-științific, al comunicațiilor, transporturilor, energiei și materiilor prime energetice ș.a.

E mult? E puțin? Totul trebuie măsurat pornindu-se de la ceea ce erau Balcanii nu cu multă vreme în urmă: „Butoiul cu pulbere” al Europei. Datorită, evident, nu voinței popoarelor din această

Se poate spune că în Balcani, astăzi, sînt **CONDII NOI**, care creează premise pentru a se ajunge la soluționarea tuturor problemelor dintre țările acestei regiuni pe calea tratativilor și, totodată, pentru o extindere a colaborării și transformarea Balcanilor într-o zonă fără armament nuclear, într-o zonă a colaborării pașnice.

NICOLAE CEAUȘESCU

parte a Europei, ci amestecului marilor puteri care le stăpîneau, divizîndu-le. Și astăzi Balcanii constituie o zonă a bătrînului continent. Și astăzi el are o importanță politică și militar-strategică, iar interacțiunea marilor puteri și a acumularilor de forțe și arme este, poate, mai mare decît oriînd aici. Să nu uităm că — alături de Europa centrală — aici stau față în față cele două principale blocuri militare de pe planetă. Dar tocmai toate acestea impun transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării în primul rînd denuclearizată. Este o idee pe care România a avansat-o încă în anii '50, urmărind, pe atunci, un obiectiv precis:

prevenirea amplasării de arme nucleare tactice americane în Europa ca urmare a deciziei NATO din 1957. Ea a supraviețuit tocmai datorită dorinței de pace a popoarelor din această zonă, căpătînd, cu anii, semnificația unei modalități de a asigura absența completă a armelor nucleare în diferite zone ale lumii, prevenirea chiar a proliferării armelor „supercușoare”. Astăzi, forțele iubitoare de pace, tot mai puternice, cer instituirea de zone denuclearizate nu doar în Balcani și nu doar în Europa, ci și în nordul, centrul continentului. În Adriațica, în Orientul Mijlociu, în Africa, Oceanul Indian, Asia de sud, Pacificul de sud, America Latină.

De-a lungul anilor, această cunoscută inițiativă a României a făcut obiectul convorbirilor și schimburilor de păreri între statele din zonă, tot atîtea prilejuri de a se avansa soluții, sugestii și propuneri valoroase, toate vizînd această finalitate, iar ideea denuclearizării zonei a făcut și obiectul unor debateri la O.N.U., în Comitetul de dezarmare de la Geneva, la diferitele întâlniri continentale consacrate securității, în alte foruri internaționale.

Iată, așadar, că scurgearea unui sfert de veac de la lansarea acestei idei deosebit de valoroase n-a făcut ca ea să pălească ci, dimpotrivă, i-a înmăltit valențele practice în condițiile actuale, ale luptei pentru dezarmare și împiedicarea a amplasării pe continent a noi rachete retrăgerea și distrugerea celor existente, semnificația unei zone denuclearizate pe acest limb de pămînt al Europei crescînd, căpătînd și mai multă forță și posibilități de realizare.

Ștefan ZĂIDES

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Raidul vîrgat; Unirea: Și căi se împună, nu-i așa?
LONEA: Apărarea siliciană.
ANINOASA: Fumul patriei.
VULCAN — Luceafărul: Regina din Tîrnovo.
LUPENI — Cultural: Dreptate pentru toți.
URICANI: Prietenii.

TV

11,00 Almanahul familiei.
11,30 Desene animate: Povestiri din Pădurea Verde.
11,55 Publicitate.
12,00 Panoramic economic.
12,30 Roman foileton „Marile speranțe”. Episodul 1.
13,00 Închiderea programului.
16,00 Telex.
16,05 Viața școlii.
16,30 Clubul tineretului.
17,15 Amfiteatru studentesc.

VREMEA

Stația meteorologică Petroșani comunică: Temperatura maximă a aerului la Petroșani a fost de plus 13 grade, iar minimă de plus 1 grad. La Păring, maximă a fost de plus 4 grade, minimă de minus 3 grade.
Pentru următoarele 24 de ore: Vreme instabilă cu cer variabil. Vor cădea precipitații slabe sub formă de aversă. Vînt slab pînă la potrivit din sectorul sudic.

RADIO

5,00 Buletin de știri.
5,05 Ritmuri matinale.
6,00 Radioprogramul dimineții.
6,30 La ordinea zilei în agricultură: in-



REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 3 APRILIE 1983

I Rapid Buc. — Metalul Buc. 3—1	1
II Unirea Alex. — Chimica T-veni. 3—0	1
III C.S. Botoșani — Prahova Pl. 2—0	1
IV Autobuzul Buc. — Dinamo Vict. Buc. 2—0	1
V Carpați Mirsa — Energ. Slatina 4—0	1
VI Dunărea Călărași — Oțelul Gl. 2—1	1
VII Viitorul Vaslui — C.S.M. Succava 3—0	1
VIII Ceahlăuul P.N. — Gloria Buzău 2—1	1
IX Met. Cugir — Olimpia S.M. 3—0	1
X Gloria Reșița — C.F.R. Tim. 1—1	X
XI F.C. Baia Mare — Ind. Sirmei C.T. 4—1	1
XII Armătura Zalău — F.C.M. Reșița 1—0	1
XIII U.M. Tim. — U. Cluj-Napoca 1—2	2

Fond de premii: 646 937 lei.

REZULTATELE TRAGERII EXCEPȚIONALE LOTO DIN 3 APRILIE 1983

I — 25 49 79 42 27 33 35	96 80 60 56 42 10.
30 65 34 64 12	V — 59 17 67 70 10 2.
II — 24 22 26 84 32 14 90	VI — 31 80 52 33 78 3.
47 89 4 77 16.	VII — 77 49 35 15 19 5.
III — 49 36 43 73 19 40	
27 11 29 41 71 34.	FOND DE PREMII:
IV — 32 28 78 55 38 83	1 796 778 lei.

Mica publicitate

VIND apartament 3 camere (cărămiză, gaze) cartier Gojdu — Deva, telefon 11992, după ora 17. (369)
PIERDUT foaie matricolă clasele I—VI nr. 581/709, eliberată de Școala generală „Unirea” — Dolj, pe numele Tanasie Petre. O declar. nulă. (366)
PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Trif Irina, eliberată de I.C. Vulcan. O declar. nulă. (370)

ANUNȚ DE FAMILIE

Salvina și Ionel, anunță împlinirea a doi ani de la dispariția celei care a fost o bună mamă
ALBU AGAFIA
Nu te vom uita niciodată. (365)